1) Anna machte sich einen neuen Computer kaufen, der 100 € kosteft.
Sie hat schon 76 € gespart. Wie viel muss sie noch sparen?

R: 100 - 76 = 24

A: Sie muss noch 24 € sparen.

2) Fabian liest jeden Abend in seinem Buch. Er hat schon 63 Seiten gelesen, das Buch
hat 100 Seiten. Wie viele Seiten muss er noch lesen?

R: 100 - 63 = 37

A Er muss noch 37 Seiten lesen.,

3) Tobias erntet mit seinem Vater den Apfelbaum. In seine Kiste soll er 100 Apfel legen.

Er hat schon 48 Apfel darin. Wie viele Apfel muss er noch ernten, damit die Kiste voll ist?

R: 100 - 48 = 52

A:  Er muss noch 52 Apfel ernten.

N b

. Ergdnze zuerst auf den ndchsten Zehner, dann auf 100 (siehe Beispiel).

35+5 =40+60 =100
23+7 =30+70 =100
86+4 =90+10 =100
12 +8 =20+80 =100

47 +3 =50+50 =100

51 +9 = 60+40 = 100

65+5 =70+30 =100

82+8 =90+10 =100
26+4 =30+70 =100

57+3 = 60+40 =100

67+3 =70+30 =100
43+7 =50+50 =100
31+9 =40+60 =100

77+3 =80+2" -



